



把两会精神融入实践中

春日花正好，奋进正当时。在圆满完成既定议程后，3月13日上午，十四届全国人大一次会议举行闭幕会。此前的3月11日，全国政协十四届一次会议已在北京闭幕。

今年的全国两会，是我国取得疫情防控重大决定性胜利后召开的一次“春天的盛会”，也是部署新时代开局起步的一次总动员、总部署。大会高度评价党的十八年以来党和国家事业发展取得的历史性成就、发生的历史性变革，对以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴光明前景充满信心，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴汇聚磅礴伟力。

全面建设社会主义现代化国家，寄托着中华民族的夙愿和期盼，凝结着中国人民的奋斗和汗水。中国式现代化，是中国共产党领导全国各族人民在长期

力争上游

国际贸易部：跨出外经外贸联动“第一步”

党的二十大报告指出，依托我国超大规模市场优势，以国内大循环吸引全球资源要素，增强国内国际两个市场两种资源联动效应，提升贸易投资合作质量和水平。

集团公司坚决贯彻落实中央和省决策部署，制定“外经外贸联动”发展战略。作为集团公司国际贸易部，部门主动与海外客户沟通联络，依靠集团公司海外客户群点多面广、资源要素丰富等诸多优势，彼此赋能、相互成就，深化产业对接，推动实现互利共赢、共同发展。在新年伊始，推动实现互利共赢、共同发展，在新年伊始，推动实现互利共赢、共同发展，在新年伊始，推动实现互利共赢、共同发展。

前期，国际贸易部与部分海外客户开展了多轮线上、线下会议沟通，对双方资源布局、化工产品定制、市场发展前景等情况进行了深

入探讨，最终决定从“聚焦海外客户需求，强化产品供应链”业务模式入手，由国际贸易部联手海外经销商，最终为客户提供多、快、好、省的一站式化工品采购与定制化服务。为增进双方的互信与了解，夯实原有的合作基础，部分经销商已经确认来访日期以进一步商谈。

国际贸易部本次的外经外贸联动，扎实推进了贸易板块与海外客户资源的优势互补、互利共赢，新的一年，期待与海外客户在制药、粮油、电器、建筑、EPS发泡剂、化学品和化学溶剂等方面有更多合作的机会，共同开拓合作共赢新局面，为集团公司的高质量发展贡献力量。

张峰 / 国际贸易部

推荐阅读

在企业如何做人做事做主管十要十不要

一要讲是非，不要挑是非。人间总是有是非非，但更有公道正气。是非曲直、对错好坏，是任何时候、任何情形下都是必须弄明白的首要问题。人一定要有正确的是非观，不能模棱两可，不能态度暧昧，更不能颠倒黑白。讲是非的人，公道正派、襟怀坦荡，有大原则、大方向和大正义感；而被弄是非的人则恰好相反，他们心计多、私心重、格局小，喜欢“嚼舌根”、玩伎俩，像根“搅屎棍”，经常煽风点火，搞得乌烟瘴气。是非是个漩涡，讲是非者可以立浪涛而不动，挑是非者必定被漩涡卷走。一个地方或单位，如果挑事的人多了，“庙小也妖风大”。倡导讲是非，反对挑是非，方寸心齐气顺、劲足风正且人和。

二要做老实人，不要做老好人。说老实话、办老实事、做老实人，这是做人最可贵的品质。毋庸讳言，在一些地方或单位，仍然存在做老实人不吃香、不招待见的现象。在有的人眼里，老实意味着无能、无用，甚至有可能陷入受累又受气、流汗又流泪、吃苦又吃亏的境地。但长远来看，老实人不会被辜负，终究不吃亏，也终究会有用。而老好人就不一样了，表面上看老好人“多说话、说好话、好说话”可能会蒙蔽人，可能会赢得一些所谓的好人缘，并且左右逢源、游刃有余。但老好人的圆滑、世故、讨巧，特别是没原则、不担当，迟早会遭人嫌弃、厌恨并唾弃。做老好人或许会得利得势于一时一事，但做老实人必定赢得人心和口碑。

三要靠团队，不要靠团伙。“一个好汉三个帮”“众人拾柴火焰高”，说的都是团队的力量和作用。干工作，特别是做一些难度大、矛盾多、情况复杂的爬坡过坎的工作，更得集思广益、群策群力，充分调动和发挥大家的积极性创造性。有事商量着办，有事靠大家办，

就没有办不成的事。团队靠什么来凝聚？靠事业、靠感情，但不能也不该靠江湖义气，否则就会演变成团伙团伙。团伙是靠不住的，也容易出事。团伙就是搞团队团伙、拉帮结派，搞山头主义，搞小圈子。团伙大多是乌合之众，为一时利益而结团，讲的是哥们义气，行的是江湖之道。团队是命运共同体，有着共同的价值追求，经得起严峻考验；团伙是利益结合体，彼此利害相关，利尽则人去，树倒猢猻散。

四要常“回头看”，不要走“回头路”。“回头看”是一种总结和复盘，就是看看自己一路是怎么走来的，都有哪些经验教训，有哪些成败得失。“回头看”的目的，既在于看清楚来时路，更在于看清楚明白要走的路。“春日三省吾身”，常“回头看”，会越来越清醒、越来越自觉。然而，可以常“回头看”，却不可以常走“回头路”。人们常说“世上最咽不下的是后悔药”，世上很多东西是一去不复返的，即便有重来的机会，却已经物是人非了。从这个意义上说，走“回头路”，既没必要，也无意义。常“回头看”可以寻找新路，走“回头路”意味着没有出路。

五要出风采，不要出风头。人活着的意义无非为了干得出彩，活出尊严与体面来。现实中，靠什么出彩？一靠矢志不渝的奋斗；二靠对机会的把握。每个人都应该珍惜人生出彩的机会，把握住了，把本事发挥出来，也就崭露头角、出人头地了。出彩不是出风头，越是出彩的时候，越要谦虚谨慎，越要夹着尾巴做人。出风头就是喜欢抛头露面，是一种显摆和嘚瑟，是在飘飘然中忘乎所以。出风采，易成一道风景；出风头，易成众矢之的。出风采不出风头，才能实现真正的人生价值，彰显出厚重的人生意义，让人生大放异彩。

大会通过的国务院机构改革方案备受瞩目，这次机构改革涉及科学技术、金融监管、数据管理、乡村振兴、知识产权、老龄工作等一系列重点领域，通过职责优化和调整，进一步提高国家机构的管理效能、管理效率，更好适应质量变革、效率变革、动力变革，将带动深层次改革，更好推动经济社会发展。

会议期间，代表委员积极践行使命责任，谋国是，建诤言，“我们要推出更多好政策，服务支持民营企业发展”“苦干实干，不懈奋斗，努力突破‘卡脖子’技术”“将中小学生学习‘躺平’作为一项硬性措施，统一推广入学学校考核”“让南方小朋友在家门口就能参与冰雪运动”……一件件提案、建议，将亿万人民的期盼与心声不断融入党和国家事业发展的顶层设计和决策部署。

大会闭幕，在新一年全面贯彻落实党的二十大精神，开好局、起好步，关

键就在于把大会精神融入实践中去，真正激发民众和市场主体的内生动力，坚定信心、同心同德，埋头苦干、奋勇前进，为创造美好新生活不懈奋斗。

新征程是充满光荣和梦想的新征程，没有捷径，唯有实干。从加快建设社会主义现代化经济体系，到推进国家治理体系和治理能力现代化；从加快实现高水平科技自立自强，到扎实推进农业农村现代化、实现共同富裕；从不断扩大就业、完善青年社会保障体系，到优化发展环境、增强中小企业发展信心等，都需要我们付出坚持不懈的努力。

走过千山万水，无惧艰难险阻。全面建成社会主义现代化强国，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，是一项光荣而艰巨的事业。又是一年两会圆满闭幕，站在新起点，向着新目标，让我们奋楫再出发。

青岛天恒国际物流来访交流



近期，青岛天恒国际物流有限公司总经理助理张珂到公司就国际贸易进出口业务、船运物流业务进行业务交流。国际贸易部经理曹萍及相关业务人员参加交流座谈。

曹萍对张珂的来访表示了热烈欢迎，对天恒物流在货物出运过程中的工作进行了肯定，同时表示希望在今后的合作中加强沟通协作，保障货物安全出运，赢得共赢发展。双方还就近期船运形势及各主要港口的清关事项等进行了深入的交流。此次交流，进一步加深了双方的了解，为合作的深入打下坚实的基础。

曹萍 / 国际贸易部



集团公司 公众微信账号

精细实效

卓越俊源



黄三角农高区支队组织召开全区消防工作会议暨危化品车辆事故应急救援演练

3月3日，黄三角农高区消防救援支队组织召开全区消防工作会议暨危化品车辆事故应急救援演练。黄三角农高区党工委委员、管委会副主任毕建明出席会议并讲话，会议由区应急管理局局长牟春辉主持，消防支队政委袁晓波、支队长刘计卫分别作讲话，公司安全环保部消防队长王荣厂参加会议。

会议首先邀请与会人员进行现场观摩了危化品车辆事故救援演练，随即召开全区消防工作会议。会上，袁晓波政委通报了2022年以来全区火灾形势，刘计卫支队长作全区2023年消防工作部署。

会议要求各单位要高度重视，强化领导，全面落实消防工作责任；加强消防基础设施建设，努力提升本质安全水平；严格消防安全监管，增强社会火灾防控能力；要深化消防宣传教育培训，提升全民消防安全意识。



全区消防工作会议暨危化品车辆事故应急救援演练

毕建明就做好全国“两会”期间的消防安全工作提出几点建议。一是统一思想，提高认识，进一步增强做好消防工作的责任感和紧迫感。二是明确任务，强化担当，进一步压实各级各部门主体责任。三是求真务实，开拓

进取，进一步提升全区消防工作整体水平。会议强调，要严格落实消防安全主体责任，深入推进“消防安全检查日”工作机制，开展行业系统消防安全标准化建设。要在火灾多发季节、重大活动前后组织开展形式多样的大型宣传活动，发动各方力量，吸引广大群众积极参与，掀起消防宣传工作高潮，提高全民消防安全素质。对涉及消防工作的重大问题，要超前部署，积极预防，做到宏观清楚，微观落实，调控前瞻。

荣改凤 / 安全环保部

丁庄街道召开第一季度安委会成员（扩大）会议暨秸秆禁烧工作会议

2月28日上午，丁庄街道召开第一季度安委会成员（扩大）会议暨秸秆禁烧工作会议。集团公司副总经理兼安全总监乔会杰参加会议。

会议传达了学习习近平总书记关于安全生产工作重要指示，对《丁庄街道安全生产规范提升年行动实施方案》进行了解读，对当前和今后一段时期安全生产和秸秆禁烧工作进行了安排部署。

会议要求，各部门单位要以“时时放心不下”的责任感，切实把思想和行动统一到习近平总书记



丁庄街道召开第一季度安委会成员（扩大）会议暨秸秆禁烧工作会议

记关于安全生产工作指示精神上来，要从讲政治的高度，毫不放松地抓好安全生产工作；要履职尽责，狠抓落实，确保完成安全生产规范提升年行动各项任务；要聚焦重点，精准发力，全面排查治理各类隐患管控各类风险，守牢安全底线，以实际行动迎接全国“两会”胜利召开。

最后，会议邀请黄三角农高区消防救援支队就如何开展防火巡查、消防器材使用及火灾疏散逃生方法等方面进行了专题培训。

荣改凤 / 安全环保部

农高区应急管理局到公司开展安全生产诊断检查



3月4日上午，省黄三角农高区应急管理局领导林凡组织4名安全专家，到公司开展诊断式安全检查。公司副总经理兼厂长魏显，副总经理兼安全环保总监乔会杰及相关部门人员迎接检查。

专家组依据《山东省危险化学品生产经营单位重点生产安全行为负面清单》和应急管理局《危险化学品企业装置设备“病”运行安全专项整治工作方案》，采用资料查阅与现场核实相结合的方式。

资料审阅方面，专家组重点检查了安全生产责任制清单、警示教育培训记录、会议记录。现场检查方面，专家组重点检查了公司主要生产装置、工艺、设备、电气、仪表安全运行情况。各车间陪同人员认真负责、及时准确的提供有关资料，全程陪同现场检查，针对发现的问题与专家组充分交流、及时沟通，确保诊断工作高质量。

进一步提高了公司员工安全思想意识，提升了公司工艺、设备、仪表等安全管理水平，增强了公司提高安全生产水平、防范各类事故的主动性和能动性，为完善公司安全体系、安全文化起到了积极推动作用。

荣改凤 / 安全环保部

解码设备构造 提升基础能力



近日，品管调运中心主任李刚、副主任王增然、安全员康晓龙在厂区1#泵区就新安装设备高压离心泵对储运班组进行了现场培训。

高压高速离心泵是根据项目工艺特点配备的新设备，品管调运中心管理人员高度重视离心泵的安装、调试、使用，为了让部门员工全面掌握新设备的操作程序与技能，品管调运中心特举办此次现场培训，并在培训前向员工下发了《高速泵工作原理及应用》课件。在培训现场，李刚、

王增然对高压泵的外部结构、管线走向等进行了讲解，对设备安装情况、操作技能进行了说明，对可能出现的故障及应对措施进行了讲解，并在培训过程中，及时了解参训人员的掌握情况，对他们的困惑进行解答。

通过本次培训，提升了品管调运中心储运员工对高压泵的操作能力，为以后高压离心泵的稳定运行打下基础，同时也反映出车间人员心往一处想、劲往一处使的团队精神。

葛晨聆 / 品管调运中心

安全至上，防范先行



为进一步增强员工的消防安全意识，本着“预防为主，防消结合”的原则，提高员工的自救防范能力、应急处置能力。3月3日上午，在品管调运中心化验班班长豆焕杰的带领下，化验室班组开展了消防安全知识培训活动。

在培训过程中，安全环保部消防队长王荣厂结合化验室实际情况，普及了消防安全知识，例如化验室中重点火灾隐患位置、火灾逃生时的注意事项等。随后向化验室班组讲解了火灾的种类、灭火器的结构、不同灭火器的适用范围及注意事项等。

通过此次培训，不仅提高了化验室班组对消防器材的使用能力，也使大家更全面地掌握了灭火器的灭火要领，有效地提高了发现和消除安全事故隐患的能力，形成了人人重视消防、人人参与消防的良好氛围。

刘海云 / 品管调运中心

做好设备防腐工作 加强设备维护保养



为了改善生产现场环境，提高生产效率，延长设备管线的使用寿命，近期生产运行中心全面组织各班组进行了刷漆防腐作业。由于设备、平台、管线、底座等长期暴露在露天环境中，受到不同程度的腐蚀，对安全生产造成了一定的风险，各班组在车间领导的精心安排下，认真落实每一项防腐的任务。为确保达到防腐效果，作业人员在刷漆之前，对腐蚀的每一细节处打磨到位，先刷底漆再刷面漆，并在保证质量的前提下加快速度。

刘泳川 / 生产运行中心